

Μιχάλης Λυριστής  
4 Απριλίου 2023

Μετά τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου, και ο Καθεδρικός Ναός της Αγίας Παρασκευής αποκαταστάθηκε με ίδιους πόρους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και παραδόθηκε στους πιστούς

Με κάθε επισημότητα και σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 1<sup>η</sup> Απριλίου τα θυρανοίξια του ανακαινισμένου Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής, στην πόλη της Κω. Ο ναός, όπως και εκείνος του Αγίου Νικολάου, είχε υποστεί σοβαρές ζημιές από τον ισχυρό σεισμό της 21<sup>ης</sup> Ιουλίου 2017 και αποκαταστάθηκε από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, η οποία όχι μόνο ανέλαβε να υλοποιήσει το έργο της επισκευής του ναού, αλλά και να το χρηματοδοτήσει με ίδιους πόρους, ύψους 560.000,00 ευρώ, με προσωπική δέσμευση του Περιφερειάρχη, Γιώργου Χατζημάρκου, αμέσως μετά τον μεγάλο σεισμό.

**Την 1. Ακολουθία των Θυρανοιξίων, τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ, πλαισιωμένος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αγκύρας κ. Ιερεμία και τον Σεβασμιώτο Μητροπολίτη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομο.**

Επίσης συμμετείχαν, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Ναθαναήλ Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ιβήρων του Αγίου Όρους, Κώος την καταγωγή, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. του Οικουμενικού Θρόνου π. Ιωάννης Διακοπαναγιώτης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Κώου και Νισύρου, νυν Ιερατικός Προιστάμενος της Ενορίας Αγίας Παρασκευής και οι πολλοί εκ των ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως. Παρέστη επίσης η Μοναχή Ευπραξία, Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίου Νεκταρίου Κω, με την Συνοδεία της.

Εκ μέρους των Πολιτικών Αρχών παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γεώργιος Χατζημάρκος, ο Δήμαρχος Κω, Θεοδόσης Νικηταράς, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου Μάνος Κόνσολας και Ιωάννης Παπάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου, Χρήστος Ευστρατίου, ο Έπαρχος Κω Ιωάννης Καμπανής, οι τοπικές Πολιτικές, Στρατιωτικές, Λιμενικές και Αστυνομικές Αρχές, εκπρόσωποι Φορέων, και εκατοντάδες πιστοί και ενοριτίες.

Ακολούθησε Μεγάλος Πανηγυρικός Εσπερινός.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, τον λόγο πήρε ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ, ο οποίος αφού ανέγνωσε τον χαιρετισμό και τις ευχές του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην ανακατασκευή του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής, με ειδική αναφορά στο πρόσωπο του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο:**

**«Κύριε Χατζημάρκο, αν δεν ήσασταν εσείς, δεν θα είχαμε ούτε τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου τελειωμένο, ούτε τώρα τον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής. Πρέπει να ευχαριστείς εκείνον που σου δίνει ένα ποτήρι νερό και δεν θα ήθελα να κατηγορηθώ για αγνωμοσύνη. Σας ευχαριστώ πολύ και δέχομαι με πολύ μεγάλη χαρά την εξαγγελία που έχετε κάνει - και δεν είναι απλή εξαγγελία, όπως φανερώνουν τα θυρανοίξια των δύο ιερών ναών - για την κατασκευή και αποπεράτωση του Μουσείου Μικρασιατικής Μνήμης. Είναι ευγνώμων και υπόχρεος απέναντι σε όλους, αλλά κυρίως απέναντι σε σας. Να είστε γερός και δυνατός. Έχει ανάγκη ο τόπος από φροντίδα. Οι πληγές του τόπου έχουν ανάγκη από λάδι και κρασί και έχετε προσφέρει και τα δύο στις πληγές μας».**

**Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Κώου και Νισύρου για την εμπιστοσύνη και επεσήμανε ότι ήταν χρέος του ηθικό να επισκευαστεί ο ναός, όπως έγινε και με τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου:**

**«Ένα χρέος έκλεισε σήμερα. Ένας χρέος υπέροχο, διότι δεν προέκυψε από καμία νομική ή οικονομική υποχρέωση. Η αποκατάσταση του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής, όπως και του Αγίου Νικολάου, είναι χρέος που προέκυψε από εσωτερική ανάγκη. Είναι χρέος πρωτίστως ηθικό. Το 2017, ακούγοντας την τρεμάμενη φωνή του Μητροπολίτη, βλέποντας το δάκρυ του, είδαμε στο πρόσωπό του τον λαό της Κω. Σήμερα στέλνουμε ένα ακόμα μήνυμα. Ένα έργο που αναλαμβάνεις χωρίς να έχεις την υποχρέωση να το κάνεις, έχει την αξία της δήλωσης οικειοθελούς ανάληψης ευθύνης. Είναι μια ευθύνη υπέροχη που ο τόπος την έχει ανάγκη κυρίως στις δύσκολες στιγμές».**